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RECRUTEMENT

88%

Un état d’esprit négatif pour 85% 
des indépendants et dirigeants de TPE

ÉTAT D’ESPRIT

1472 répondants | Du 28/12/2023 au 10/01/2024

7 dirigeants de TPE sur 10 font 
des sacrifices pour payer leur PGE

PGE ACCÈS AU CREDIT

CITOYENNETÉRÉMUNÉRATION

TRANSITION ÉCOLOGIQUE

ÉLECTRICITÉ

64%

des
répondants
estiment que
leur métier
est en tension

Investissement

Trésorerie

Rémunération

7 projets de recrutement sur 10
concernent les petites entreprises

51%

58%

59%

47% des dirigeants de
TPE gagnent moins
d’un SMIC mensuel

Pour un temps de
travail hebdomadaire
moyen supérieur à 50H

des crédits sollicités en 2023
visaient à pallier des
difficultés de trésorerie

des dirigeants vont se mobiliser
pour les élections européennes

89% des dirigeants sont personnellement 
sensibles à la question écologique

77%

78% ont mis en place des actions
sur les deux dernières années 
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67% des professionnels
concernés ne connaissent pas
l’Amortisseur électricité 2024

Ont eu une
augmentation
significative de
leur facture 

78%

Les TPE 1ers employeurs de France


